
 
 
 
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande 
Som ledamot i kommunfullmäktige för Nya Ulricehamn vill jag ta upp en mycket viktig fråga 
som rör våra grundläggande åtaganden som kommun. Den föreslagna budgeten för 2025 
kommer att ha en avgörande inverkan på våra skolors och förskolors verksamhet, samt på de 
resurser och förutsättningar som erbjuds både våra elever och medarbetare. Det är av 
yttersta vikt att vi säkerställer att den kvalitet vi har åtagit oss att erbjuda våra elever och 
personal åtminstone kan upprätthållas, men helst även utvecklas, trots ekonomiska 
utmaningar. 
 
Som kommun är vi skyldiga att skapa en lärandemiljö där alla elever får stöd för att utvecklas, 
och där medarbetarna har de förutsättningar som krävs för att kunna leverera hög kvalitet. Vi 
måste vara tydliga med vad den antagna budgeten innebär för denna miljö. Därför vill jag 
ställa följande frågor till kommunstyrelsens ordförande: 
 

1. Hur påverkas sektor lärande av den föreslagna budgeten för 2025? 
o Kommer budgeten att tillräckligt stödja de resurser som behövs för att möta 

kommunens åtaganden gentemot elever och personal? 
o Finns det risk för nedskärningar som kan påverka utbildningens kvalitet eller 

arbetsförhållandena för vår personal? 
2. Vilka åtgärder kommer att vidtas för att säkerställa att utbildningen håller hög 

kvalitet? 
o Kommer det att finnas tillräckliga resurser för elever med särskilda behov och 

för att säkerställa att alla elever får det stöd de behöver för att nå sina mål? 
3. Hur säkerställs arbetsvillkoren för personalen inom sektor lärande? 

o Kommer budgeten att ge möjlighet att förbättra eller behålla goda 
arbetsvillkor och hantera arbetsbelastning för lärarna och övrig skolpersonal? 

4. Vad innebär budgeten för elevernas rätt till en trygg och stimulerande 
lärandemiljö? 

o Kommer det att finnas tillräckliga resurser för att säkerställa elevhälsa, 
trygghet och skolutveckling, inklusive digitalisering och hållbarhet? 

 
Det är av avgörande betydelse att vi i Ulricehamn visar att vi tar vårt ansvar för utbildning på 
största allvar. Jag ser fram emot ett svar på dessa frågor och en konstruktiv diskussion om hur 
vi kan säkerställa att sektor lärande får de resurser som behövs för att leva upp till sitt ansvar. 
 
Ulricehamn 25 februari 2025 
 
Dario Mihajlovic 
Nya Ulricehamn 



 
 

 
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande angående initiativ till att 

förbättra situationen inom vård och omsorg 

 
Kommunens vård och omsorg är en av de viktigaste samhällsfunktionerna, där medarbetarnas 

kompetens och engagemang spelar en nyckelroll i att erbjuda invånarna trygghet, god livskvalitet 

och en omsorg präglad av professionalitet. Samtidigt står vi inför stora utmaningar, både när det 

gäller arbetsmiljö och kompetensförsörjning. Svårigheter att rekrytera och behålla kvalificerad 

personal påverkar verksamheterna och riskerar att leda till försämrad kvalitet och kontinuitet. 

För att möta dessa utmaningar krävs tydliga initiativ och en långsiktig strategi för att stärka 

arbetsvillkoren, förbättra arbetsmiljön och säkerställa att kommunen inte bara blir, utan förblir, 

Sjuhärads mest attraktiva offentliga arbetsgivare. Detta förutsätter konkreta åtgärder och en plan. 

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till kommunstyrelsens ordförande, 

• Vilka initiativ avser kommunstyrelsens ordförande att driva för att förbättra situationen 

inom vård och omsorg, både när det gäller arbetsmiljö och långsiktig 

kompetensförsörjning? 

 

• Hur säkerställer styret att kommunen blir och förblir Sjuhärads mest attraktiva offentliga 

arbetsgivare? 

 

 
Ruža Källström (S)   

 


